



大学首页 | 党政要闻 | 党群工作 | 天中情 | 媒体看天中 | 国际交流 | 招生就业 | 教学科研 | 院系传真 | 附院新闻 | 博硕园地 | 莘莘学子 | 宪法宣传专题

天中新闻网

首页>>综合要闻>>附院新闻>>正文

二附院卒中中心成功开启急性静脉溶栓治疗第一例

2018年08月13日 第二附属医院 审核人： (点击： 18)

2018年7月23日9时35分，家住徐庄子54岁的张大叔，因“突发晕厥、醒后失语右侧肢体无力1小时”由“120”送至二附院急诊，接诊医师初步判断为急性脑卒中，立即启动了急性卒中绿色通道流程，请高万朋主任把关指导，10分钟之内急速完成了问诊评估、采血送检、血糖、心电图、测体重、通知脑病针灸科溶栓小组等流程，脑病针灸科周震部长、张连成和白惠梅主任接到通知第一时间赶到急诊，立即参与到患者检查、病情评估、NIHSS评分、知情同意交代和签字、计算溶栓药物用量等环节中，CT室李惊喜主任及时出具了诊断报告，化验室在患者未交费的情况下打印了化验单，患者家属对溶栓治疗理解并支持，在大家的共同努力下，在DNT一小时内启动了二附院卒中中心建设以来rt-PA规范化静脉溶栓治疗第一例。



△高万朋主任、周震部长、张连成主任、白惠梅主任会同治疗

患者在经静脉输入rt-PA过程中，病情逐渐改善，精神状态转佳，失语和右侧肢体活动好转，NIHSS评分由入院时17分下降到6分，疗效显著。在急诊观察3小时后，转至ICU收住院，第二天复查头CT未见出血，也未见梗死病灶，病情稳定转到脑病针灸科普通病房。患者病情还在改善中，NIHSS评分已降至4分，溶栓治疗成功，患者及家属高兴的同时表示十分感谢，张大叔是二附院卒中中心成立后的第一位受益者。

急性脑卒中通常都是猝不及防的，它就像一枚定时炸弹，令人谈之色变。当脑卒中发生时，神经细胞在缺血几分钟内就可能发生不可逆性坏死，具有极高的病死率和致残率。脑卒中的治疗时间追求的是越快越好，时间就是大脑，时间就是生命，一定要做到早期诊断，早期治疗，早期康复，早期预防复发。

目前，治疗急性缺血性脑卒中最有效的方法是在黄金“时间窗”内进行急性静脉溶栓，这是国家卫健委推广的治疗急性缺血性脑卒中的重要手段，也是欧美等国家治疗急性缺血性脑卒中的成熟做法。为了响应上级脑卒中防治民生工程的号召，为了让更多的脑卒中患者受益，二附院从今年6月份正式启动了卒中中心建设工作，建立了多学科联合的卒中诊疗管理模式，开通了急性缺血性脑卒中静脉溶栓“绿色通道”，这将会缩短患者静脉溶栓的治疗时间，大大提高救治成功率。

孙阁主任医师提醒广大脑血管病患者：发病后第一时间到具有卒中中心资质的医院进行救治，这样能让更多的急性脑卒中患者获益，远离残疾，尽早回归社会。

[【关闭窗口】](#)

站内搜索：

[津ICP备05003120号](#) 津教备0065号 地址：中国天津市静海区团泊新城西区鄱阳湖路10号 邮编：301617

天津中医药大学党委宣传部 现代教育技术与信息中心 制作维护